

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Моргун Олега Васильевича
«Криминологические аспекты мер безопасности в финансовой системе»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и
криминология; уголовно-исполнительное право»

Диссертация О.В. Моргуня является самостоятельной, имеющей важное как теоретическое, так и прикладное значение, научно-исследовательской работой, посвященной криминологическим аспектам обеспечения безопасности финансовой системы России в современных условиях.

Моргун Олег Васильевич в 2006 году с отличием окончил Красноярский государственный университет (в настоящее время – Сибирский федеральный университет) по специальности «Юриспруденция», с 2007 года – работает в органах прокуратуры Красноярского края. Изначально работа по теме диссертационного исследования основывалась на опыте работы с материалами правоприменительной практики органов внутренних дел по борьбе с налоговыми и иными преступлениями в финансовой сфере. Однако со временем исследование из практического аспекта перешло в углубленное теоретическое изучение правовых вопросов функционирования финансовой системы государства в условиях воздействия на нее различных источников опасности, в том числе криминального характера. В процессе работы над диссертацией соискатель проявил себя грамотным, усердным специалистом, готовым к самостоятельному изучению сложных научных и учебных материалов, склонным к творческому подходу в решении сложных познавательных задач.

С 2017 года О.В. Моргун осуществляет трудовую деятельность в должности ассистента кафедры деликтологии и криминологии Юридического института Сибирского федерального университета. Приобретенные за время работы практический и исследовательский опыт и навыки, позволили соискателю не только ясно сформулировать цели и задачи исследования, собрать и обобщить значительный теоретический и эмпирический материал, но и на

основании анализа полученных данных сделать оригинальные выводы по теме исследования.

Выбранная соискателем тема диссертации является востребованной, актуальной и сложной для познания в криминологическом аспекте. В связи с чем необходимо отметить междисциплинарный характер проведенного автором исследования. Несмотря на сложившуюся тенденцию обособления финансовых отношений от общекономических, вопросам формирования в России комплексной правовой системы антикриминологической безопасности финансовой сферы уделяется недостаточное внимание. Тем не менее, по результатам глубокого анализа работ исследователей в области конституционного, административного, уголовного, гражданского и финансового права, а также ученых-экономистов, изучения существенного объема законодательной базы, автору удалось представить для критики и защиты самостоятельно завершенное, комплексное исследование, обладающее научной новизной.

В ходе проведенного под криминологическим углом зрения изучения финансовой системы Российской Федерации, источников опасности для нее, соискателем сформулировано авторское определение финансовой безопасности, а также впервые предложено понятие мер финансовой безопасности, отмечена эффективность их предупредительного воздействия на преступную и иную противоправную деятельность. Практическим аспектом работы выступает анализ структуры финансовой преступности и ее состояния в России и на территории Красноярского края, по результатам которого отмечены недостатки формирования ведомственной статистической отчетности.

Работа содержит логично обоснованные, взаимосвязанные выводы и рекомендации, направленные на совершенствование законодательных норм, обеспечивающих финансовую безопасность государства. Заложенные в работе теоретические основы могут быть не только успешно использованы в учебном процессе, но и послужить отправным моментом для поиска наиболее

эффективных способов противодействия источникам особой опасности для финансовой системы.

Результаты проведенной исследовательской работы отражены в десяти публикациях, четыре из которых представлены в рецензируемых научных изданиях, в которых должны быть опубликованы основные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Апробация полученных результатов проходила в рамках участия соискателя в международных и всероссийских научно-практических конференциях, а также при проведении семинарских занятий по криминологии.

С учетом изложенного, диссертационное исследование Моргуна Олега Васильевича на тему «Криминологические аспекты мер безопасности в финансовой системе» отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – «Уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право».

Научный руководитель:

Профессор кафедры деликтологии
и криминологии Юридического института
Сибирского федерального университета,
д-р юрид. наук, профессор

Н.В. Щедрин



Щедрин Николай Васильевич, доктор юридических наук, профессор (специальность 12.00.08), Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Сибирский федеральный университет» (СФУ), 660041, Красноярский край, г. Красноярск, пр. Свободный, д. 79, e-mail: office@sfu-kras.ru, тел.: +7 (391) 206-22-22.